



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



ОСНОВАНА 20 МАЯ 1917 ГОДА

Выходит ежедневно, кроме понедельника

Решительное осуждение

НЬЮ-ЙОРК, 22 марта. (ТАСС). Генеральный секретарь ООН К. Вальдхайм решительно осудил расовую дискриминацию, по его словам, представляет собой серьезное препятствие на пути экономического прогресса народов...

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 69 (16133)

23 МАРТА 1974 г., СУББОТА

Цена 2 копейки

СТРОИТЬ ВЫСОКИМИ ТЕМПАМИ

На Воронежском заводе имени Ленина коллектив строитреста № 5 возводит крупный механосборочный цех № 2. День за днем комплексные бригады И. А. Гиричева, А. В. Панина и другие умножают темпы работ...

На целый квартал! Как много даст государство это смелое, технически обоснованное решение. Строители много раньше высвободят свои силы и средства...

Это лишь один из многих примеров роста творческой активности воронежских строителей. С первых дней четвертого года пятилетки они широко развернули социалистическое соревнование за успешное выполнение планов капитального строительства.

В числе выполненных план собственными силами — строитрест № 1 и спецтрест № 3 и их подразделения, строитресты № 4 и № 5, управление механизации № 1, большинство местных организаций Минмонтажспецстроя СССР...

На необходимость полное использовать огромные внутренние резервы капитального строительства особо указала XIX Воронежская областная партийная конференция. Она подчеркнула, что в капитальном строительстве еще недостает много недостатков и нерешенных проблем. Строительные организации и заказчики не добились необходимой концентрации средств, материальных ресурсов и мощностей на пусковых стройках...

Рост объемов строительного производства и производительности труда — главные рубежи воронежских строителей в определяющем году пятилетки. Необходимо обеспечить запланированный ввод основных производственных фондов, перевыполнить на 10 процентов задание по росту производительности труда...

Сторонники определяют год пятилетки широким и вдохновляющим. Воронежские строители обязались по объектам легкой и пищевой промышленности годовой план строительно-монтажных работ завершить к 25 декабря. Ныचे на этих стройках по примеру передовых коллективов страны широко развернулось социалистическое соревнование за сокращение сроков их сооружения и ускорение ввода в строй основных мощностей. Так, коллектив строитреста № 7, спецтреста № 3 и ряда специализированных и монтажных организаций в трудовом содружестве с коллективами областных управлений молочной и хлебопекарной промышленности прилагает все усилия, чтобы на два месяца раньше установить окончательный срок ввода в эксплуатацию Калачевский сырзавод и на три месяца — Борисоглебский хлебозавод мощностью 65 тонн хлебоблочных изделий в сутки.

Строители стремятся досрочно ввести в действие мощности на ряде воронежских заводов, к 27 декабря выпустить головной план по сельскому строительству, ввести в строй не менее 330 животноводческих и птицеводческих помещений, 10 комбикормовых заводов и 100 кормоприготовительных цехов и установок, на 66 тысяч тонн зерна элеваторных мощностей.

Эти и другие важные народнохозяйственные задачи можно успешно решить лишь на основе четкой организации строительного производства, повышения личной ответственности строителей всех участков, требовательного отношения к труду каждого. Широко развернувшись социалистическое соревнование, смело внедряя передовые методы, опираясь на растущую инициативу коллективов, командиров строительного производства, партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны направить их энергию и знания на то, чтобы быстрее, с наименьшими затратами овладеть рубежами определяющего года пятилетки.



РАБОТАЕТ в воронежском объединении «Прогресс» молодая коммунистка Галина Алерхина. Она брусовщица, делает заготовки для мужской обуви. С душой трудится Галина, быстро и качественно выполняет сменные задания. Ей присвоено звание ударника коммунистического труда. Фото В. Майорова.

ДОСРОЧНО!

ВОБРОВ (по телеграфу). Соревнуясь за досрочное выполнение обязательств 1974, определяющего года пятилетки, животноводы Бобровского района выполнили народнохозяйственный план первого квартала по продаже государству мяса — на 109, молока — на 100, яиц — на 105 процентов. Наиболее высокие показатели добились колхозы «Занеты Ильича» (председатель колхоза И. И. Межов, секретарь парткома Н. М. Вельков), имени Куйбышева (председатель колхоза В. В. Сухов, секретарь парткома Г. В. Мамонтов), «Знамя» (председатель колхоза И. Д. Харитонов, секретарь парткома А. И. Левов). Сверхоплановая продажа продуктов животноводства продолжается.

УЧАТся ПРОПАГАНДИСТЫ

Дом политического просвещения обкома КПСС совместно с обкомом профсоюза П. НЕЗНАМОВ, ректорский семинар, председатели методических советов, руководители и пропагандисты школ коммунистического труда.

На семинаре были прочтены лекции по актуальным вопросам методики, педагогики и психологии пропагандистской работы. С лекциями выступил профессор ВГУ З. Д. Попов, доценты П. А. Воронцова, В. А. Славянина, А. А. Силина, кандидат исторических наук П. А. Тараников, доцент педагогического института И. К. Жернеков, внештатный лектор обкома КПСС Ш. А. Агамиров, лектор общества «Знания» А. Я. Раскин, заведующая справочно-библиографическим отделом областной библиотеки В. Г. Широкова.

Состоялся широкий обмен опытом работы. В нем принял участие старший зоотехник Дочужевского опытного хозяй. ства Р. И. Игнатова, директор совхоза «Дружба» Новохоперского района И. Т. Кириллов, старший прораб СМВ-12 треста № 5 А. М. Кирьянов, мастер завода «Электросила» В. К. Полукутова, старший мастер шинного завода А. В. Степанов, старший мастер завода СК имени Кирова А. Е. Шендиков и другие. Для участников семинара организована экскурсионная поездка в столицу советской Украины город-герой Киев.

Сегодня «Коммуна» выходит со сменными страницами. Читатели Воронежца получат третью страницу с «Воронежской лентой». Читатели в районах области на третьей странице познакомятся со статьями председателей колхоза «Серп и молот» Богучарского района М. Самаровой «Как помолодет колхозу», со статьи секретаря парткома бутуринского межколхозного комплекса «Великий Октябрь» А. Скрылева «Становление комплекса» и другими материалами.

КАЖДОМУ ГЕКТАРУ ОЗИМЬЕГО ПОЛЯ ПОМОЩЕЮ ВОДОРОДИЯ РЕЙСЫ ПЛОДОРОДИЯ

Table with 2 columns: Наименование районов, Процент выполнения плана по подкормке. Rows include Бобровский (100), Лискинский (87), Ильховский (86), Богучарский (79), Подгоренский (78), Новоусманский (77), Кантемировский (76), Хохольский (74), Россошанский (71), Павловский (67), Ревельский (60), Острогожский (57), Таловский (57), Рамонский (56), Каменский (50), Семилукский (48), Верхнехавский (48), Бутуринский (47), Нижнедевичий (46), Петропавловский (38), Аннинский (37), Грибановский (28), Верхнехавский (26), Калачевский (25), Новохоперский (20), Эртильский (20), Борисоглебский (2), Паннинский (0,9), Поворинский (—), Терновский (—).

Информация о подкормке озимых посевов. В связи с большим снежным покровом, который образовался в течение зимы на полях восточных и северо-восточных районов, подкормку озимых здесь только начали. За последние дни прошли дожди, установилась теплая погода и поля озимых освободились от снега. Поэтому здесь подкормку следует вести особенно на высоких темпах, чтобы закончить ее в срок. В настоящее время поля озимых удобряют 60 самолетов сельскохозяйственной авиации. Этого количества недостаточно. Поэтому неправильно поступают те руководители и специалисты хозяйств, которые считают, что подкормку наземной техникой лучше распределять минеральные удобрения, и она экономически выгодна для хозяйства.

По состоянию на 18 марта в области подкормлено 277 тысяч гектаров озимых, 50 процентов плана. Лучше других идет подкормка хозяйства Бобровского района, которые свой план подкормки выполнили на 100 процентов. На 97-76 процентов выполнили план колхозы и совхозы Лискинского, Острогожского, Богучарского, Подгоренского, Новоусманского районов.

Рейд газеты «Коммуна» ЗАПЛАНИРОВАННЫЕ ПРОСТОТ

В хозяйствах составляются планы работы. Составлен такой план и в колхозе «Свобода» Павловского района. Написан он рукой агронома А. И. Дубового, являющегося главным автором этой доклада о работе колхоза. Если верить ей, то с ее помощью в хозяйствах культуры в хозяйствах управляется не более чем за сто часов.

Вместе с тем не верится в трудом и мы решили вместе с Алексеем Ивановичем перевернуть им же самим составленные расчеты. Оказывается, чуть ли не все они шиты белыми нитками. Берем первую попавшуюся под руку цифру. Три дня. За такой срок в колхозе намечено засеять озимые культуры в 2482 гектарах. Самих колхозников и восточнее — и ничего не поддается. Для боронования земель выделены все восемь тысяч тракторов. При норме 60 гектаров на агрегат всего за день будет обработано 480 гектаров. Перемножить эту цифру на три и вы получите в произведении 1440. Полюбили, что боронование в колхозе производится в ночное время. Все равно ничего не сходится. В первых, ночная выработка, как правило, гораздо ниже, во-вторых, в колхозе предусмотрено 436 тракторов, а в восточнее, для чего требуется те же гусеничные тракторы.

Кстати, и в весновспашке расчеты сильно разнятся. При норме 4,6 гектаров в тракторе шестью тракторами (два без плугов) за смену будет вспахано 27,6 гектара, в сутках 55 гектаров. Таким образом, на весновспашку уйдет восемь дней вместо шести запланированных. Это при условии, если все шесть тяжелых тракторов с плугами будут использоваться на весновспашку. Если придется еще дольше продлить боронование. Вот вам еще один такого

снего Кантемировского и Хохольского районов. В период, когда поверхность почвы становится уже малоплодородной. Подкормка озимых культур в условиях бедной почвы проводится селанками СУХ-24, С-3,6 в агрегате с боронами. Движение агрегата проводится поперек рядов посевов озимых на глубину 4-6 сантиметров, а бороны, идущие в агрегате с селанкой, хорошо рыхлят верхний слой почвы. Доза внесения азота 20-30 килограмм действующего вещества на гектар.

Срок проведения такой подкормки определяется временем, когда в поле создаются условия для нормальной работы зерновых селанок. Широко внедрение подкормки озимых культур с азотной удобрением в почву имеет большое значение для хозяйства нашей области, так как лучшие сроки проведения подкормки проходят очень быстро.

В каждом колхозе и совхозе специалисты, чтобы убедиться в преимуществах этого метода, должны в этом году заложить опыт на подкормке озимых с азотной удобрением в почву.

Долг руководителей, специалистов и всех работников сельского хозяйства принять все необходимые меры, чтобы подкормить все посевы озимых и получить максимальный урожай зерна. И. ЗОЛОТАРЕВ, старший агроном областного управления сельского хозяйства.

же: планы заготовки на местных и минеральных удобрений в колхозе. В рабочем плане цифры урожайности явно занижены. Урожайность овса в прошлом году составила 24,3 центнера с каждого га 82 гектаров, а на нынешнем запланировано собрать его по 22,5 центнера. На один центнер меньше прошлого года предусмотрено получить с каждого из 100 гектаров культуры на озимом поле. Подсчитав, в прошлом году было собрано по 19,6 центнера круглозерного, запланировано по 15 центнеров с гектара.

В хлебоцехе колхоз сильно задолжал государству. План заготовки зерна за три года выполнен лишь на 26 процентов. Однако здесь не только задолжали государству, но и не выполнили план заготовки зерна. Подсчитав, в прошлом году было собрано по 19,6 центнера круглозерного, запланировано по 15 центнеров с гектара. В хлебоцехе колхоз сильно задолжал государству. План заготовки зерна за три года выполнен лишь на 26 процентов. Однако здесь не только задолжали государству, но и не выполнили план заготовки зерна. Подсчитав, в прошлом году было собрано по 19,6 центнера круглозерного, запланировано по 15 центнеров с гектара.

задача положить конец расовой дискриминации. На этом пути уже достигнуты определенные успехи. Однако полностью эту задачу мы сможем решить только тогда, когда все государства осознают нашу необходимость ликвидации расовой дискриминации, а также расизма и проявят свою добрую волю, указав на.

Брошена в тюрьму

БУЭНОС-АЙРЕС. 22 марта. (ТАСС). По приказу фашистской хунты в Сантьяго брошена в тюрьму Диана Корвалан — супруга Генерального секретаря Коммунистической партии Чили Луиса Корвалана. Официальных сообщений о причинах ареста не опубликовано. Как известно, ранее был арестован и подвергнут пыткам сын Луиса Корвалана — Луис Альберто Корвалан.

Планы восстановления городов

КАМР. 22 марта. (ТАСС). Исполнительный совет города Суэц, обсудив вопросы восстановления разрушенного в городе и его окрестностях, наметил меры по налаживанию работы предприятий, торговых учреждений, транспорта, по благоустройству жилых кварталов. Продолжаются также разработка планов восстановления и других городов зоны Суэцкого канала: Исмаилия, Седивия, Рамелья, Серауама. Из ремонт железных дорог провинция Исмаилия, в частности, правительство АРЕ выделило 2 миллиона египетских фунтов.

Программа нового правительства Италии

РИМ. 22 марта. (Корр. ТАСС). Председатель Совета Министров Италии М. Румор представил обмещам палат парламентскую программу нового правительства страны. В своем выступлении он подчеркнул стремление Италии к укреплению мира и безопасности, отметил готовность содействовать углублению процесса разрядки и сотрудничества в Европе, заявил о поддержке и поддержке Восточной Европы. М. Румор выразил пожелание, чтобы сотрудничество в Европе являлось новым важным этапом на пути установления сотрудничества нового типа между европейскими народами. Италия, подчеркнул глава правительства, будет по-прежнему стремиться к справедливому прочному миру и решению балансовочного вопроса на основе резолюции № 242 Совета Безопасности ООН.

Сегодня в парламенте открыта дискуссия по программе нового правительства Италии.

Протест бывших парламентариев

АФИНЫ. 22 марта. (ТАСС). Около 200 бывших членов греческого парламента заявили протест против ареста и выселки Георгия Маурока, который до военного переворота 1967 года был одним из лидеров партии Социал-демократии и занимал министерские посты правительства.

В своем заявлении бывшие парламентарии потребовали освобождения Маурока и восстановления в стране демократических свобод.

Торговля произведениями искусства

РИМ. (ТАСС). Шесть человек арестовано итальянской полицией по обвинению в контрабанде торговли произведениями искусства. При обыске у них были обнаружены две бронзовые статуи, относящиеся к периоду между двумя мировыми войнами. По мнению специалистов, эти статуи огромной художественной и исторической ценности были найдены «котинками» за сокровищами во время неслучайных раскопок в одном из районов Италии.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О НАЗНАЧЕНИИ тов. АРХИПОВА И. В. ЗАМЕСТИТЕЛЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР. Президиум Верховного Совета СССР постановил назначить тов. Архипова Ивана Васильевича заместителем Председателя Совета Министров СССР. Председателем Президиума Верховного Совета СССР И. ПОДГОРНЫЙ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГОРБАДЗЕ. Москва, Кремль. 21 марта 1974 г.

ЗАВОДЫ ПУТЯМИ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

На многих предприятиях Воронежская внедряются прогрессивные технологические процессы, создаются новые виды оборудования, обеспечивающие значительный рост производительности, снижение трудоемкости, способствующие достижению высокого экономического эффекта.

На заводе горно-обогатительной промышленности внедрен технологический процесс обшивки карбасом машинного отделения бурового станка модели СМБ-250 МП с целью повышения производительности при применении полуавтоматической сварки в среде углекислого газа. Это новшество повышает производительность в 3 раза, освобождает несколько рабочих для использования на других участках производства и дает 15 тысяч рублей годовой экономии.

В разработку этого процесса участвовали В. Захаров, А. Тутов, А. Позлов, В. Поспелов и другие специалисты предприятия.

В механической цехе завода имени Дзержинского вошел в строй специальный автомат, изготовленный коллективом инструментального цеха. С творческим энтузиазмом над его созданием трудились на начальном этапе В. Чинчулин, его заместитель В. Киселев, старший В. Юмашев, технолог В. Журавлев, слесарь Е. Пелин.

Новый автомат, предназначенный для изготовления элементов шестеренчатого станка фильтра воздуха очистителя дизельного топлива, обеспечивает рост производительности труда в три раза, снижение трудоемкости в три раза и дает экономию три тысячи рублей.

Впервые на заводе «Электронгаз» сдана в эксплуатацию восьмидесятилетний станок для раскраски фарфора. Он разработан в отделе механизации и автоматизации гудерского цеха под руководством В. Потапова.

Производительность в этом цехе при изготовлении фарфоровых телеграфных устройств увеличилась вдвое.

Изготовленные своими силами на городском Молочном комбинате гидравлический пресс для пружин и ленточных корзин, используемых при транспортировке бутылки с молочной продукцией, позволил полностью ликвидировать ручной труд. Производительность возросла в 10 раз, а годовой экономический эффект составил 15 тысяч рублей.

Механизирована также подача заготовок в производство кисломолочной продукции.

Творческий вклад в разработку таких средств механизации внесли главный механик завода И. Ковалев, слесари П. Корнев, механик В. Булатов и другие.

В. ВИННИКОВ

Воронежская АВИАПРОМЫШЛЕННОСТЬ

ЛЮБИМЫЙ ГОРОД

Новая экспозиция Воронежского краеведческого музея озаглавлена одним словом «Воронеж». Она размещена на третьем этаже, в двух залах в одном — история прошлого города, в другом — его сегодняшний день.

Осмотр начинается с картины далекого прошлого. Вот вид славянского городища VII—X веков, расположенного близ Воронежа. Орудия труда и украшения славян. Грубые березы батюшки Дона. Вот изображение герба Воронежской губернии Воронеж XVI века.

Далее идут фотографии, характеризующие Воронеж как колыбель русского военно-морского флота.

На следующем плане — Митрофаньевский монастырь (XVIII век) — творения знаменитого архитектора Гвардиони (Дж. Гвардиони). Знаменитое городское магистрат.

Документы отражают важнейшие этапы в жизни нашего народа и в жизни воронежцев. Грозные годы Отечественной войны. Становление социалистической индустрии. Развитие социалистической культуры. Испытания Великой Отечественной войны 1941—1945 годов. Патриотизм горожан.

Огромное впечатление производит митинг бойцов народного ополчения. Портрет Ераста Федоровича Крамерева, по почину которого началось создание танковой колонны «Воронежский колхозник». Мощный зал «Класс» — производство которых было освоено на заводе имени Коминтерна.

Встречаются здесь и свидетельства боевого братства советского и чехословацкого народов. Формирование в Новохоперске отдельной чехословацкой бригады. Вручение ей боевого знамени. Награждение ее командира Я. Свободы орденом Ленина.

А потом делается несколько шагов и попадаете в Воронеж сегодняшний. Видны красивый герб города — центра двоякой орденской области. Видны современные проспекты, отражившие прогресс градостроительства. Административные здания. Новые микрорайоны. Институты. Кинотеатр «Пролетарий».

Подлинными творцами этого прогресса выступают горожане. Их вдохновенным трудом Воронеж не только возродился из пепла и развалин, но стал еще краше и привлекательнее.

Унаследовав лица воронежцев — инициаторов больших дел и начинаний. В лаконичных подписях под портретами каждого из них знаешь больше того, что написано.

Вот С. И. Савин, в прошлом военный моряк, бригадир электромехаников Воронежского завода радиодеталей, Герой Социалистического Труда, кандидат в члены ЦК КПСС. Сколько патристических дел за его плечами!

На том же плане — портрет борбичица И. А. Черкашина, кавалера орденов Ленина и Трудового Красного Знамени, кандидата в члены ЦК КПСС.

Облик современного Воронежа создают его предприятия. Ажурные колонны заводов и джелезные премя в размере 300 рублей.

Вторые места разделили Женские общежития по ул. Коммунальной, 38, проспекта № 3 и по ул. Ярославской, 23, строительств № 2.

Т. ШИРЯЕВА, секретарь обкома профсоюза.

ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Дениский районный комитет партии провел теоретическую конференцию на тему: «Ленинские принципы партийного строительства и их творческое развитие на современном этапе».

По существу это было продолжение того большого разговора, — сказал первый секретарь райкома КПСС Николай Гаврилович Катасонов, — который завязался на от-

четно-выборных партийных собраниях.

На этой конференции были детально рассмотрены задачи, поставленные XXIV съездом КПСС в области партийного строительства, организационные основы партии, нормы партийной жизни, принципы партийного руководства хозяйственным и культурным строительством.

Важнейшим вопросом конференции были вопросы партийного строительства и их творческое развитие на современном этапе.

Важнейшим вопросом конференции были вопросы партийного строительства и их творческое развитие на современном этапе.

Важнейшим вопросом конференции были вопросы партийного строительства и их творческое развитие на современном этапе.

Важнейшим вопросом конференции были вопросы партийного строительства и их творческое развитие на современном этапе.

Важнейшим вопросом конференции были вопросы партийного строительства и их творческое развитие на современном этапе.

Важнейшим вопросом конференции были вопросы партийного строительства и их творческое развитие на современном этапе.

Важнейшим вопросом конференции были вопросы партийного строительства и их творческое развитие на современном этапе.

Важнейшим вопросом конференции были вопросы партийного строительства и их творческое развитие на современном этапе.

Важнейшим вопросом конференции были вопросы партийного строительства и их творческое развитие на современном этапе.

Важнейшим вопросом конференции были вопросы партийного строительства и их творческое развитие на современном этапе.

Важнейшим вопросом конференции были вопросы партийного строительства и их творческое развитие на современном этапе.

Важнейшим вопросом конференции были вопросы партийного строительства и их творческое развитие на современном этапе.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ПРИШЕЛ НА ЗАВОД

Как боевую программу действий восприняли решение декабрьского пленума ЦК КПСС (1973 г.) и Общества Центрального Комитета КПСС и партия, в советском народе работницы и активисты Дворца культуры завода имени Коминтерна.

Их усилия направлены сейчас на оказание помощи партийной и профсоюзной организациям завода в развитии социалистического соревнования, в мобилизации творческих сил рабочих предприятия на успешное выполнение и перевыполнение плана четвертого, определяющего года пятилетия. В практику работы Дворца культуры вошло проведение «Клубных дней на заводе».

С большим эмоциональным подъемом прошел такой день в Дворце культуры завода имени Коминтерна. Встречи с инициаторами производства, на лекции и беседы, на концерты и кинофильмы.

Рабочие завода активно откликнулись на призы заводского Дворца культуры имени Коминтерна.

Встречи с инициаторами производства, на лекции и беседы, на концерты и кинофильмы.

Рабочие завода активно откликнулись на призы заводского Дворца культуры имени Коминтерна.

Встречи с инициаторами производства, на лекции и беседы, на концерты и кинофильмы.

Рабочие завода активно откликнулись на призы заводского Дворца культуры имени Коминтерна.

Встречи с инициаторами производства, на лекции и беседы, на концерты и кинофильмы.

Рабочие завода активно откликнулись на призы заводского Дворца культуры имени Коминтерна.

Встречи с инициаторами производства, на лекции и беседы, на концерты и кинофильмы.

Рабочие завода активно откликнулись на призы заводского Дворца культуры имени Коминтерна.

Встречи с инициаторами производства, на лекции и беседы, на концерты и кинофильмы.

Рабочие завода активно откликнулись на призы заводского Дворца культуры имени Коминтерна.

Встречи с инициаторами производства, на лекции и беседы, на концерты и кинофильмы.

Рабочие завода активно откликнулись на призы заводского Дворца культуры имени Коминтерна.

Создано Воронежцами...

Воронежским голыми специалистами в конструкторском бюро по компрессорам для последующей обработки зерна разработана пневматический сортировальный стол ПСС-25, предназначенный для очистки и сортировки семян зерновых, зернобобовых, крупяных, злаковых трав и других легкосемянных культур.

На пневматическом сортировальном столе семена различаются по величине, форме, крупности, форме и структуре поверхности. Это позволяет отделить наиболее ценные семена, тем самым повысить урожайность сельскохозяйственных культур.

Сортировальный стол можно использовать для работы как в составе поточной линии, так и самостоятельно. Может работать по нескольким технологическим схемам.

По сравнению с импортными аналогами оборудование и машины отечественного производства ССП-1,5 стол имеет ряд преимуществ, в том числе более высокую производительность, простоту и надежность конструкции, возможность работы в условиях повышенной влажности воздуха.

Важнейшим преимуществом является возможность работы в составе поточной линии, что обеспечивает экономичность и высокую производительность.

Производительность машины при сортировании пшеницы составляет 2,5 тонны в час, а по сравнению со столом ССП-1,5 обеспечивает повышение производительности в 1,5 раза, а затраты труда снижаются в 2,1. Машина обслуживается в составе поточных линий зерноочистительных агрегатов одним человеком, при наличии удачного обслуживания — тремя.

В нынешнем году работники сельского хозяйства получили более 2200 пневматических столов ПСС-25.

В работе над машиной принимали участие конструкторы М. Д. Ветюхин, Б. С. Шакин, В. И. Голубков и другие.

В настоящее время готовится документация и экспонаты машины для выставки «Машиностроение ВДНХ», будет проводиться выставочно-патентно-лицензионная работа на предприятиях и организациях Минсельхозтехники.

Г. ЗАХАРОВ

ЛУЧШИЕ ОБЩЕЖИТИЯ

Предназначены для изготовления элементов шестеренчатого станка фильтра воздуха очистителя дизельного топлива, обеспечивающего рост производительности труда в три раза, снижение трудоемкости в три раза и дает экономию три тысячи рублей.

Впервые на заводе «Электронгаз» сдана в эксплуатацию восьмидесятилетний станок для раскраски фарфора.

Изготовленные своими силами на городском Молочном комбинате гидравлический пресс для пружин и ленточных корзин, используемых при транспортировке бутылки с молочной продукцией, позволил полностью ликвидировать ручной труд.

Механизирована также подача заготовок в производство кисломолочной продукции.

Творческий вклад в разработку таких средств механизации внесли главный механик завода И. Ковалев, слесари П. Корнев, механик В. Булатов и другие.

В. ВИННИКОВ

ЧТО ПРЕДЛАГАЕТ МОДА?

Безусловно. Детали, в связи с акцентом моды на силуэтные решения, декоративную форму, цвет ткани, стали сдержанными и лаконичными. Карманы часто «спрятаны» в рельефах, закрываются клапанами.воротники, правда, несколько увеличены, обьемные, открываются горловины. Это — широкая шалька «елочкой» (скрученный) атлас, «матросский» и «английский» с фигурной обложкой.

А что нового в мужской моде? В мужской одежде также дадут ведущий штрих. Полуприлегающие (плывающие) зашнурованные талия, широко зашнурованные плечи и прямой вырез, свободный, иногда переключенный, широкий, слегка «сдушенная» линия плеча. Длина пальто и плащей до середины колен или несколько выше. Пиджаки предложат немного укороченные. Ширина брюк до 30 сантиметров.

Несколько слов о головных уборах. Женские головные уборы в основном чешки без бантика и пропорции. Это небольшие паночки, облегающие голову, и небольшие береты, паночки

типа «жюк». Элегантные изделия более обьемные. Это могут быть мягкие, выкроенные или формованные береты, шляпы с широкими полями, иногда асимметричными, шляпы типа «торбана» и «каша». Мужские головные уборы в группе классических имеют небольшие обьемные и поля шириной до 6 сантиметров.

И, наконец, расскажем о тканях, из которых предстоит шить модную одежду. Цветовая гамма весны-74 характеризуется чистотой и сложностью оттенков. Модными будут также следующие структуры с рельефной поверхностью (всевозможные диагонали), с гладкой поверхностью (полотняное переплетение), зернистая структура («каша»). По-прежнему модны ворсовые ткани.

НА СНИМКАХ: художественные руководители Воронежского Дома моды — Ольга Т. В. Тараскина; платье из набивного ситца двух видов с отделкой по народным мотивам. Автор модели С. Тараскин; автор модели Г. Комова.

Фото В. Суллова.

ИНТЕРВЬЮ

Весна ветушает в свои права. Первые солнечные дни заставляют задуматься о том, в каком состоянии находится весенняя и летняя одежда. Что придет на смену нашедшим за зиму шубам и пальто? Кто и какие предлагает моду и весеннюю одежду? С этими вопросами наш корреспондент В. Попов обратился к художественному руководителю Воронежского Дома моды Татьяне Викторовне Тараскиной.

— Для молодой одежды весны и лета 1974 года характерно большое разнообразие форм, силуэтных решений,

дальнейшее развитие сложности ансамбля. Основа современного моделирования — простота, функциональность, целесообразность. Ведущая задача — индивидуальность (строение, планы линии, кизу чуть расширенными, талия на своем обычном месте или чуть выше) и «грация» (облегченный, талия завышенная, плавно расширенный кизу или резко образующийся фалды). Второй силуэт в основном молодежный.

Женщина, как правило, будет интересоваться длиной платья. Каково мнение моды на этот счет?

— Длина одежды стабилизируется. Для старшего возраста юбка закрывает колени, для среднего — достигает середины бедра, для молодежи — выше колена. Удлиненная одежда предлагается для вечерних туалетов и в некоторых случаях — для отдыха и пляжа.

Знакомая с коллекцией моделей весенней одежды ваших художников, нельзя не обратить внимание на некоторую сдержанность в использовании деталей. Является ли это характерной чертой нынешнего сезона?

— Да, это характерная черта. Мы стараемся избегать излишней вычурности, делаем акцент на простоте и функциональности. Это не означает, что мы отказываемся от деталей, но делаем их более сдержанными и лаконичными.

В. ПОПОВ

Строится Дом актера

По соседству с новым зданием партийного архива, в здании Орджоникидзе заложено трехэтажный Дом актера.

...Вы входите в светлый, просторный холл. За ним актовый зал, библиотечный кабинет, зал. К услугам посетителя буфет, бильярдная комната, кинохранилище. Навверху — выставочный зал... Но все это в будущем. Строительство только началось. В этом году намечено освоить 260 тысяч рублей. Эти средства должны быть направлены на выполнение работ по кирпичной кладке и монтажу.

Сейчас на стройке — трудовой подъем. Нужно выполнить большой объем кирпичной кладки, монтаж перегородок. Здесь трудятся передовая бригада каменщиков СМЗ-23, которой руководит Н. М. Кузков. Коллектив дружелюбно сплочен. Пример показывают ветераны К. В. Колкин, ветеран Е. Пчелышев, Н. К. Шульгин, И. С. Жигалов, А. М. Мельников, Н. А. Бородин. Каждый из этих бригад взял на себя повышенные социальные обязательства. И они успешно выполняются.

Коллектив объекта стремится к тому, чтобы Дом актера был украшением нашего города.

Г. АЛТУХОВА

СЧАСТЬЕ ТРУДНЫХ ДОРОГ

Иванович: широкие, займите веселыми солнечными лучами автомагистрали, добротные грунтовые и почти непроходимые в распутицу сельские дороги.

Автомобиль, закрепленный за Ширякиным, содержится в образцовом состоянии — отвода и безаварийная работа и экономия горючего.

Последние два года Евгений Иванович Ширякин работает в коллективе Воронежского специализированного монтажно-наладочного

Встреча юных друзей школы

В Воронежском профессионально-техническом училище № 30 учатся посланцы Демократической Республики Вьетнам. После окончания училища они получат специальность слесарей-ремонтников и радио-механиков.

Недавно вьетнамские учащиеся стали посетителями коллектива вьетнамской школы Воронежской области. Они аваразд слова благодарности за предоставленную возможность познакомиться со школой, ребятами, расказав о том, как молодые вьетнамцы с огромным энтузиазмом работают на постоваляющию разрушеном войной хозяйство. Выразил уверенность в том, что дружба, завязанная со школой, будет продолжаться.

Затем гости осмотрели учебные кабинеты, лабораторию, посетили выставку детского технического творчества.

В. ВИННИКОВ



